
最新小班音乐布娃娃教案反思(通用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班音乐布娃娃教案反思篇一

活动目标：

1、歌曲《粉刷匠》，能表现歌曲轻松、幽默的情绪。

2、根据歌曲内容自由创编动作。

活动准备：

1、《小朋友的书 勤劳的人们》磁带及录音机

2、彩色小贴纸若干；幼儿自制帽子与纸刷子，小水桶若干。

活动过程：

2、欣赏歌曲

今天呀，老师就带来了一首好听得歌曲《粉刷匠》，先请你
们来听听吧！

好了，谁能告诉我，你听到歌曲里讲的是谁的故事?

听了这首歌曲之后，你有什么感觉呢？（轻松、幽默）

3、学唱歌曲



你觉得这首歌曲好听吗？那你觉得哪一句最好听？

那我们一起来学唱这首好听的歌曲如何？

教师结合伴奏范唱，幼儿轻声跟唱

我们来为这首歌曲创编几个粉刷匠的工作时的动作，等一会
儿边唱边自己表演，如何？

既然歌曲学好了，我们请几个小朋友上来表演表演，一人做
墙，一人做粉刷匠，边唱边表演。

4、自由表演歌曲

现在请你们戴上自己制作的纸帽子，拿起纸刷子，提起小水
桶，都来做小小粉刷匠，一起去工作吧（播放歌曲，幼儿自
由表演）

小班音乐布娃娃教案反思篇二

活动目标：

1、歌曲《粉刷匠》，能表现歌曲轻松、幽默的情绪。

2、根据歌曲内容自由创编动作。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、欣赏歌曲，感受歌曲活泼有趣的特点。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

1、《小朋友的书 勤劳的人们》磁带及录音机



2、彩色小贴纸若干;幼儿自制帽子与纸刷子，小水桶若干。

活动过程：

2、欣赏歌曲

今天呀，老师就带来了一首好听得歌曲《粉刷匠》，先请你
们来听听吧!

好了，谁能告诉我，你听到歌曲里讲的是谁的故事?

听了这首歌曲之后，你有什么感觉呢?(轻松、幽默)

3、学唱歌曲

你觉得这首歌曲好听吗?那你觉得哪一句最好听?

那我们一起来学唱这首好听的歌曲如何?

教师结合伴奏范唱，幼儿轻声跟唱

我们来为这首歌曲创编几个粉刷匠的工作时的动作，等一会
儿边唱边自己表演，如何?

既然歌曲学好了，我们请几个小朋友上来表演表演，一人做
墙，一人做粉刷匠，边唱边表演。

4、自由表演歌曲

现在请你们戴上自己制作的纸帽子，拿起纸刷子，提起小水
桶，都来做小小粉刷匠，一起去工作吧(播放歌曲，幼儿自由
表演)

课后反思：



《粉刷匠》是一首风趣活泼的幼儿歌曲，并且孩子们也很喜
欢。在引题部分，我利用幼儿用书，让他们回想在日常生活
中看到的油漆工人是如何工作的，并且让孩子们动手模仿日
常生活中的油漆工人的工作，让他们充分表现自我。在欣赏
歌曲环节中，孩子们听得可仔细认真了，有些小朋友还随音
乐跟唱起来，足见这首歌曲的魅力。所以在之后理解歌曲中，
不用花费很多的时间去解释不等我开口提问孩子们就能回答。
在上这节课时非常开心，因为难得孩子们学得这么认真、唱
的那么卖力、还争着上台表演给大家看，我很开心。但在开
心的同时，我又在想是不是我上每一节课孩子们都会有这么
的激情，怎么才能保持每一次上课孩子们都能有这样表现呢?
我相信，只要我认真对待每一节课，认真反思，日积月累一
定会有意想不到的惊喜。

小班音乐布娃娃教案反思篇三

活动目标：

1.进一步认识各种刷子，简单了解它的特征和用途。

2.愿意随着歌曲的音乐节奏，用动作表现使用刷子时的动态。
活动准备：

物质准备：

1.粉刷匠ppt、图谱（节奏卡）、粉刷匠音乐

2.各种刷子的图片与使用功能。

经验准备：

基本认识各种刷子。

活动过程：



一、没有粉刷的房子（ppt出示一张没有颜色的小猪的新房图
片）

1、“你们觉得小猪的新房漂亮吗？”

2、“帮小猪想想办法怎么办呢？可以和小伙伴一起想想，一
起猜猜准备好了就举手。”

小结：小猪的房子没有颜色不好看，它听了你们的好办法高
高兴兴地来到了刷子商店。

二、刷子商店（出示各种刷子的图片）

1、“第一把刷子叫什么名字呢，它能干些什么呢？小猪能用
它刷房子吗？”

2、“第二把刷子叫什么名字，怎么用？小猪会选它吗？”

3、“第三把刷子和第四把刷子是干什么的呢？能用它们来刷
墙吗？”

小结：小猪找到了适合的墙刷高兴回到了家。

三、小猪高兴的唱起歌

第一遍：倾听歌曲

1、“小猪一回到家里，就开始准备刷墙了。它会怎么刷
呢？”

2、“我们一起来听一听：我是一个粉刷匠，每天工作忙。我
要把那新房子，刷得更漂亮。刷了屋顶又刷墙，刷门又刷窗，
你看我那新房子，全都变了样。”

第二遍：有节奏说歌词



1、“小猪唱了些什么呀？”

2、幼儿复述歌词。“你们听得真仔细，那小猪是怎么刷的呢？
有谁愿意刷给我们看一看”

小结：这个小猪做的真好，我们一起跟着小猪边哼歌词边按
顺序来刷一刷吧。（按幼儿的动作来刷墙。）刷的真好，还
有小猪有不同的刷法吗？让我们换个方向来试一试吧要跟上
音乐节奏哦。（引导幼儿有节奏的刷墙。）

第三遍：加上旋律

小猪们，有没有信心唱起来。我们一起边刷边唱一唱吧。

四、手偶表演：粉刷匠

2、请你们左手套上房子，右手准备好刷子跟好音乐的节奏，
边唱边为房子刷一刷。可以用你们刚刚刷墙的方法，音乐开
始咯！

小班音乐布娃娃教案反思篇四

1、在幼儿亲自动手洗手帕的基础上，学习舞蹈《洗手帕》。

2、在洗手帕的过程中，启发幼儿体会洗、搓、拧、晒及卷袖
子等动作，使幼儿在理解的基础上迅速掌握动作要领，大胆
用身体动作进行表现，从而发展幼儿的音乐表现力。

1、每位幼儿自带一块手帕

2、每组一只脸盆及肥皂

3、录音机、磁带，事先欣赏过《洗手帕》的音乐



一、开始部分

1、律动《劳动最光荣》进场

2、猜谜语：一个东西四方方，天天带在我身上。

有了鼻涕用它擦，出汗也要去找它。

二、进行部分

1、了解手帕作用

提问：（1）、小手帕有什么作用？

（2）、小手帕脏了怎么办呢？

（3）、谁来洗呢？

小结：小朋友都长大了，在幼儿园是小哥哥、小姐姐了，所
以我们要学着做一些力所能及的事情，比如自己洗手帕，养
成讲卫生、爱劳动的好习惯。

2、动手洗手帕

（1）教师：我给小朋友们准备了一盆水，一块小肥皂，请大
家学习洗手帕。

要求：洗手帕以前做什么？（卷袖子）不要把水弄在地上，
洗时想想，你是怎样洗手帕的？

（2）幼儿分组洗手帕

重点：在幼儿洗手帕的过程中，教师注意启发幼儿体会搓、
洗、拧、晒等动作。



3、学习舞蹈《洗手帕》

（1）、分解学动作﹡提问：洗手帕以前做什么？（卷袖子）

教师示范：翻手腕动作，幼儿模仿﹡提问：你们怎么洗手帕
的？

教师示范：拧手帕、左看看，右看看、晒起来动作，幼儿模
仿

提问：手帕洗的真干净，你们高兴吗？

教师示范，幼儿模仿

（2）、完整听音乐作动作

教师完整示范一遍

幼儿集体学一遍

纠正个别幼儿动作，加强重点动作指导

幼儿完整跳两遍

三、结束部分

复习歌曲《丢手帕》

全体幼儿出活动室做丢手帕的游戏。

现在的孩子大多是独生子女，从小得到父母的疼爱，生活中
的一切都有大人包办代替，自理能力很差。韵律活动《洗手
帕》，让孩子们充分认识到自己的事情自己做。

课前与家长联系好，让孩子学习洗手帕，使他们了解洗手帕



的过程，同时通过实践初步感受劳动的快乐。开始部分，让
孩子们学习日常生活中的模仿动作，如洗、搓、漂等动作。
然后，通过老师的示范，把手帕放入水盆中浸湿，打上肥皂
轻轻搓，脏的地方用力搓，根据乐曲强弱、快慢，让孩子们
尝试用两种不同力度、速度的洗手帕动作来感受乐曲的韵律。

教材中有搓板，不适应现在城市的孩子。孩子们对搓板没有
印象，有种空洞的感觉，所以在教学过程中改成手洗，再根
据音乐的节奏强弱、快慢反映洗手帕的劳动场面。在教学过
程中，孩子们很感兴趣，学习积极性很高。他们懂得音乐又
快又重时，应怎样洗手帕；音，乐又慢又轻时，又应怎样洗
手帕。在乐曲结尾时的晾手帕又表现出了劳动后的愉快心情。

这节课让孩子们充分体验到了劳动的快乐，更达到了教育教
学的目的。

小班音乐布娃娃教案反思篇五

1、理解小乌龟克服疲劳，战胜困难勇敢爬上山坡的意志行为
过程。

2、借助音乐，通过练习乌龟爬的动作来表达自己的'移情体
验。

山坡的背景、小乌龟、音乐磁带、录音机

开始部分：

1、小朋友，你们爬过山坡吗？爬山坡的时候，你们会有什么
感觉？

师：对呀，爬山坡的时候会很累，会满头大汗，会腰酸背痛，
爬山是一件很艰难的运动。



基本部分：

1、有一只小乌龟，它也很想爬山坡，小小乌龟爬呀，爬呀，
突然一阵风吹来，小乌龟抖了抖身子，感觉很冷，这下它会
怎么做呢？还有没有其它的感觉。

4、小乌龟爬到山上特别高兴，还唱起了歌/（老师清唱一次
歌曲）

5、我们也一起来学学爬山坡的过程吧！（幼儿和老师一起跟
着音乐做相应的动作两次。）

结束部分：

我们也出去找个山坡来爬好吗？（幼儿听音乐，离开位置到
户外）

附歌曲：
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